

ФУТБОЛ

КУБОК РОССИИ-99/2000. 1/4 финала

ЦСКА НАКОНЕЦ-ТО ПОБЕДИЛ. НО ТОЛЬКО ПО ПЕНАЛЬТИ

АНЖИ 1
ЦСКА 1

АНЖИ - ЦСКА - 1:1 (1:1, 0:0, 0:0).
Пенальти - 3:5

Голы: Осолков, 22 - в свои ворота (1:0). Бычков, 31 (1:1).

Серия пенальти: Кулик - 0:1. Агаларов - 1:1. Осолков - 1:2. Акаев - 2:2. Булатов - 2:3. Сираев - 3:3. Семак - 3:4. Гордеев - 3:4 (вратарь). Корнаухов - 3:5.

«Анжи» (Махачкала): Жидков, Переменин, Стойкачич, Рахимич, Сиряев, Гордеев, Агаларов, Сираев, Буднунов (Гудков, 46), Лихобабенко, Ранджелович (Акаев, 106).

ЦСКА (Москва): Окрошидзе, Енин, Варламов, Бычков, Семак, Корнаухов, Хомуха (Кулик, 72), Булатов, Герашенко (Минько, 76), Осолков, Филиппенков (Скрипченко, 106).

Наказани: Стойкачич, 16. Рахимич, 30. Булатов, 31. Корнаухов, 32. Агаларов, 51. Хомуха, 61. Гордеев, 74. Минько, 95. Скрипченко, 115 (предупреждения).

Судья: Лапокин (Санкт-Петербург).
11 апреля, Астрахань. Центральный стадион «Астраханьгазпром». 12 000 зрителей (вместает 30 500). 10 градусов.

Сергей ДЕРГАЧЕВ,
Николай ЛЕЩЕНКО (фото)
из Астрахани

Погода в самом южном городе Поволжья так и не смирилась с дождем еще за несколько часов до начала матча сделал поле тяжелым и вязким. Тем не менее команды с первых минут заиграли в высоком темпе, причем тактику «Анжи» и ЦСКА выбрали одинаковую. Проходить поле в три-четыре паса, а на подступах к воротам, пользуясь тем, что соперник играет в защите в линию, забрасывать мяч в штрафную, надеясь на кого-нибудь из форвардов. У махачкалинцев, правда, задуманное не получалось, а вот москвичи создавали острые моменты один за другим.

Начало положил Бычков: на 3-й минуте он перебрал мяч через Жидкова, но - на несколько сантиметров - и через перекладину. На 7-й минуте врывавшийся в штрафную Филиппенков пробил прямо в

голкипера. Не использовали свои шансы и Семак с Герашенко. Не забиваешь ты - забивают тебе. Старую футбольную истину армейцы даже усилили, поразив собственные ворота. Когда Лихобабенко со штрафного закрутил мяч во вратарскую, Осолков, пытаясь помешать Буднунову, срезаем мяч головой в сетку. На три минуты москвичи оказались в состоянии прогги, и южане имели два неплохих момента, чтобы сразу и увеличить счет.

Впрочем, ЦСКА привнес в игру нововнес: Булатов справа по дуге послал мяч в штрафную, и Бычков в красивом прыжке головой отправил его в нижний угол. До перерыва Семак мог вывести окончательно захвативших инициативу москвичей вперед, но отлично сыграл на перехвате Жидков.

Во втором тайме темп упал. Армейцы, правда, продолжали нагнетать обстановку у чужих ворот, но до реальных угроз дело не доходило. А на 69-й минуте «Анжи» неожиданно проявил разницу контраста. Ранджелович по центру переправил мяч Сираеву, а тот головой сбросил его Лихобабенко, вышедшему один на один с Окрошидзе. Голкипер отразил удар, но Лихобабенко прокинул отскочивший мяч Сираеву. Тот в шпегате пытался поразить уже пустые ворота, однако пробил выше. После этого условия стал диктовать уже дебютант высшего дивизиона, и на последней минуте основного времени джасташи едва не получили место в полуфинале. Но невезучий Сираев с 20 метров угодил в штангу. Дополнительные полчаса получились логичным продолжением второго тайма: «Анжи» выдал инициативой, и опять Сираев мог решить исход матча. На 99-й минуте он и Лихобабенко вышли против одного защитника, но капитан «Анжи» пожадничал и сам пробил по воротам, хотя находился в неудобной позиции. Окрошидзе был начеку.

На 120-й минуте команды обменялись последними ударами. Лихобабенко с того же места, что и в первом тайме, закрутил мяч - голкипер ЦСКА с трудом, но отразил удар. А

Енин весь матч надежно играл в защите. Буду надеяться, что эта победа станет началом стабилизации в игре команды.

Обидно проигрывать - пусть даже по пенальти, - посетовал главный тренер «Анжи» Гаджи Гаджиев. - Претензий к футболистам, конечно, немало, но я воздержусь от того, чтобы говорить о них. Во-первых, вся команда выложилась до конца. Во-вторых, нас уже через три дня ждет не легкий матч во Владикавказе. «Разбор полетов» ни к чему. Возможно, мы слишком долго привыкли к игре ЦСКА, к динамике его действий. А возможно, дело в мокром поле. С одной стороны, дождь убрал выжину на газоне, что для «Анжи», делающего акцент на технику, было очень кстати. А с другой, мы 8 апреля хорошо сыграли против «Ростсельмаша» на сухом поле, сегодня же не смогли переиграть ЦСКА на мокром.

ЦСКА стал третьим вслед за московским «Спартаком» и «Локомотивом» полуфиналистом Кубка России. Четвертый определится сегодня в Элисте во встрече «Уралан» - «Динамо».

«СЭ» - ИНТЕРНЕТ • ВОПРОС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЧЕМ МОЖНО ОБЪЯСНИТЬ НЕУДАЧНУЮ ИГРУ ЦСКА В НАЧАЛЕ СЕЗОНА?

Ответили 2088 человек

Травмами ведущих защитников	(55) 2,6%
Отсутствием в полузащите игроков созидательного плана	(516) 24,7%
Плохой формой лидеров	(413) 19,8%
Тяжелой психологической атмосферой в команде	(750) 35,9%
Невезением	(354) 17,0%



Вчера, Астрахань. Стадион «Астраханьгазпром». «Анжи» - ЦСКА - 1:1 (пенальти - 3:5). Армейцы Альберт ОСКОЛКОВ (слева) и Евгений ВАРЛАМОВ пытаются остановить Предрага РАНДЖЕЛОВИЧА.

Представление сегодняшнего матча «Уралан» - «Динамо» - стр. 2

СЕМИН ДИСКВАЛИФИЦИРОВАН НА ТРИ ИГРЫ

Главный тренер московского «Локомотива» Юрий Семин, удаленный со скамейки запасных в ходе матча со «Спартаком» за вмешательство в действия арбитра и нецензурную брань, вчера решением бюро КДК РФС в ПФЛ оштрафован на тысячу рублей. Кроме того он отстранен на три игры от исполнения официальных обязанностей, сообщил «СЭ» в Центре общественных связей ПФЛ. Таким образом, в матче «Локомотива» против «Факела», «Ротора» и «Анжи» Семин не сможет непосредственно руководить игрой команды.

МОСКВА ПРИМЕТ ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2001 ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Вчера комитет по проведению соревнований УЕФА на заседании в Женеве большинством голосов - девять против одного - удовлетворил заявку Москвы на проведение чемпионата Европы по мини-футболу 2001 года. Столица России станет в феврале хозяйкой второго по счету первенства континента. Турнир предположительно пройдет в спортивном комплексе «Олимпийский», сообщил для «СЭ» Валерий ЧУМАЧЕНКО. Напомним, что сборная России была победителем первого чемпионата Европы по мини-футболу, проходившего в феврале 1999 года в испанской Гранаде.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

ЗАВТРА В МОСКВЕ НАЧИНАЕТСЯ 47-й ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

КАРЕЛИН И КО - ГЛАВНЫЕ ФАВОРИТЫ

Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ
из Ледового дворца ЦСКА

Вчера в Москву начали съезжаться зарубежные участники чемпионата Европы. Одним из первых появились сборные Украины и Белоруссии. На следующий арене - в Ледовом дворце ЦСКА - почти все тот же состав участников турнира. Однако тренироваться его участникам приходится по соседству в зале тяжелой атлетики. По мнению большинства тренеров, сборная России представлена сильнейшим составом. А вот у белорусов наиболее опытные Владимир Копытов (69 кг) и Игорь Петренко (58 кг) решили поактивнее чемпионатом ради подготовки к Олимпийским играм в Сиднее. Валерий Цитленг же (85 кг) месяц назад подвернул ребро во время квалификационного выступления в Швеции и сейчас залечивает травму. Как объяснил главный тренер команды Вячеслав Максимович, их главная задача - не выиграть побольше наград, а завоевать единственную недостающую путевку в Австралию - в категории 54 кг.

Колдета Максимовича - наставник украинской сборной, вице-чемпион Олимпийских игр в Монреале Нельсон Давидян, который, кстати, назначен главным тренером всего 5 месяцев назад, посетовал на то, что большого выбора борцов на Украине сейчас нет. В команду взяли всех лучших на сегодняшний день. Приехал в

Москву и чемпион мира Рустам Аджи (69 кг), однако на ковер он не выйдет - так спланирована его предоллимпийская подготовка. Зато больше надежды связывают с братьями Солдадзе. Старший и более титулованный Георгий выступит в супертяжелой категории, а младший Давид - в весе 97 кг. Есть в украинской сборной и дебютант - Армен Варданян (63 кг). Из потенциальных соперников Александра Карелина в ЦСКА во вторник кроме Солдадзе побывали Юрий Евсейич (Израиль) и венгр Михай Дик. Пока неизвестно, придет ли на чемпионат наиболее опытный визави нашего Экррато олимпийского чемпиона Сергей Мурейко, выступающий за Болгарию, но его ждут. В правилах чемпионата появилось новшество: борцы стран, которые не завоевали еще путевки на Игры в Сиднее, откроют утреннюю программу первого дня - четверга. Они поспорят друг с другом за единственную в каждом весе вакансию, которую, естественно, займет победитель. Это сделано прежде всего с целью избежать возможных договорных поединков в ходе чемпионата.

Однако пока участникам интереснее не столько спортивный, сколько транспортный вопрос. Автомобильные пробки в столице, которые усугубились с наступлением теплых дней, отнимают слишком много времени. На путь от гостиницы «Россия», где разместились спортсмены и тренеры, до ЦСКА уходит более часа.

МИНИ-ФУТБОЛ. Чемпионат России.

Вчера в Москве и Новосибирске стартовал 9-й тур, и в столичном УСК ЦСКА в первый же игровой день определился чемпион России - им в восьмой раз подряд стала московская «Динамо». Золотые медали ей обеспечили сенсационная неудача «Норильского никеля» во встрече с занимавшим предпоследнее место ЦСКА. Результаты московских матчей первого дня: Спартак-Минск - Приволжанин - 8:3. ЦСКА - Норильский никель - 2:4. КМ-Газпром - СПЗ-Ромма - 3:0. Дина - Строитель - 3:0.

БАСКЕТБОЛ. Суперлига. Третий этап. Группа Д. Локомотив МВ - Шахтер - 83:74 (40:39), сообщает корреспондент «СЭ» Анатолий СЕЛЕЗНЕВ.

ГАНДОЛФ. Челябинск. Чемпионат России. Мужчины. Суперлига. 5-й тур. СК Курчатов - Сунгуль-ВНИИФ - 29:31 (11:15). Нева-Спартак - ЦСКА-САК - 24:37 (16:19). Университет-ПАТРА - Полет - 22:43 (12:19), сообщает корреспондент «СЭ» Игорь ЗОЛТАРЕВ.

ТЕННИС. Касабланка. Мужской турнир. Первый круг. Зиль Айнави (Марокко, 1) - Портас (Испания) - 7:5, 7:5. Бругера (Испания) - Росс (Швейцария, 5) - 6:2, отказ.

Лиссабон. Мужской турнир. Первый круг. Мойя (Испания) - Войня (Румыния) - 6:4, 6:4. Хенман (Великобритания) - Бурьяза (Испания) - 6:3, 6:4. Мангилля (Испания, 7) - Бланко (Испания) - 6:3, 6:1.

ХОККЕЙ

Павел БУРЕ ГОТОВ СЫГРАТЬ ЗА РОССИЮ НА ЧМ-2000 В ПЕТЕРБУРГЕ!

Но только в том случае, если его клуб «Флорида» уступит «Нью-Джерси» в первом раунде плей-офф НХЛ. Об этом вчера заявил сам Буре в телефонном разговоре с корреспондентом «СЭ» Еленой ВАЙЦЕХОВСКОЙ.

А ПОКА КОМАНДА ФЕТИСОВА РЕШАЕТ «ПРОБЛЕМУ БУРЕ»

Завтра начинается самая непредсказуемая и самая интересная для российских болельщиков серия плей-офф-2000. В четверг на лед в Ист-Рутерфорде выйдут «Нью-Джерси» и «Флорида» - команды, которые спорят за титул самого «русского» клуба НХЛ.

В последние дни «Дьяволы» Александра Могильного, Сергея Немчинова, Владимира Малахова и Сергея Брылина решают лишь одну проблему - как остановить Павла Буре. Проблему с приставкой «супер». У тренерского дуэта «Нью-Джерси» Ларри Робинсона - Вячеслав Фетисов есть два варианта ее решения. Первый: с лучшим снайпером чемпионата играет капитан «Дьяволов» защитник-силовик Скотт Стивенс. Правда, у тренеров клуба вызывают большие сомнения скоростные характеристики опытного канадца - на фоне характера лидера «Флориды» он смотрится медлительным динозавром.

Потому в последние часы перед матчем более реальной кандидатурой на роль персонального сторожа лучшего хоккеиста НХЛ считается Малахов. Этот защитник начал занятия спортом в Екатеринбурге с русского хоккея, где конькобежная подготовка на первом месте. А потому только Малахов с его размашистым катанием и длинными руками способен «связать» Русскую Ракету эффективнее, чем Стивенс.

Если Фетисов и К' решат «проблему Буре», серия «Нью-Джерси» - «Флорида» станет самой предсказуемой.

Игорь ЛАРИН

Итоги регулярного чемпионата-99/2000 - стр. 7
Интервью с Буре - завтра

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ-2000/2001 ПРОЙДЕТ В ТРИ ЭТАПА?

Вчера на заседании президентского совета ИХЛ большинством голосов были утверждены структура чемпионата России в сезоне-2000/2001, а также изменения и дополнения в регламенте. Из 43 президентских клубов - членов ИХЛ присутствовали 37 (с учетом «прокси»), и за проведение чемпионата по новой системе - в 3 этапа - проголосовал 21. Теперь эти предложения во второй половине мая рассмотрит Совет ФХР и, скорее всего, утвердит новую структуру. Ведь большинство клубных президентов входят и в этот руководящий орган.

Главное отличие от этого сезона - сокращение медального раунда и увеличение предварительного, который будет состоять из двух этапов. Напомним, что в минувшем чемпионате 20 команд в течение полугода (!) определяли 16 участников 1/8 финала. Теперь же сначала 18 команд проведут двухкруговой турнир, после которого все набранные очки будут аннулированы, а клубы разбиты на 3 группы. В первую войдут занявшие 1 - 6-е места и уже обеспечившие себе путевки в 1/4 финала, во вторую - 7 - 12-е, в третью - потерявшие шансы побороться за медали. В группах пройдут двухкруговые турниры. Но если участники первой группы лишь разыграют места в кубковой сетке, то во второй еще поборются за 2 оставшиеся путевки в четвертьфинал. Клуб, ставший лучшим в первой группе, получит официальный титул «победитель предварительного этапа» и место в Евролиге или розыгрыше Кубка Европы. Последняя шестерка команд определит, какие два неудачника вылетят в высшую лигу.

Решено вернуться к серии за бронзу. Только теперь она будет состоять из двух матчей - на своем и чужом льду. Если команды обменяются победами или ничьими, то во второй встрече будет проведена дополнительная 10-минутка, а если понадобится, то и серия буллитов.

Что касается высшей лиги, то там на первом этапе вновь будет деление на дивизионы (по 12 команд на «Западе» и «Востоке»), в которых пройдут 4-круговые турниры. Затем четверки лучших западных и восточных клубов в двухкруговом турнире определят обладателей двух путевок в суперлигу-2002. Для остальных второй этап превратится в квалификационные турниры Кубка федерации, сообщает корреспондент «СЭ» Василий КАНАШЕНКО.

Николай БАЛБОШИН

Очерк обозревателя «СЭ» Юрия ВАСИЛЬЕВА
о великом русском борце - стр.8